

LA HUELGA HA DEGENERADO EN DESORDEN

Las autoridades de Bilbao declaran el estado de guerra

El paro general en Zaragoza.—El Consejo de Ministros delibera.

Noticias de anoche

Caballero y Martínez a Madrid.

BILBAO. (Miércoles, noche.) En el tren de las seis y cuarenta regresaron a Madrid los representantes del Comité de la Unión General de Trabajadores Sres. Largo Caballero y Martínez.

Marchan muy disgustados, lamentando la falta de organización y de seriedad que existe entre los obreros de Bilbao.

Un herido.

En una carga que dió esta tarde la Guardia Civil resultó herido de un sablazo en el hombro izquierdo el joven Inocencio Blasco. Fue curado en la Casa de Socorro.

No se ha visto a Perezagua.

Se comenta que, siguiendo su costumbre en situaciones parecidas, no se haya visto a Perezagua durante todo el día en ningún lado.

Tranquilidad.

La noche transcurre tranquila y se ha retirado casi toda la tropa.

Iluminación y concierto.

En el paseo del Arenal sigue luciendo la iluminación eléctrica. Inauguradas ya las fiestas, la banda municipal da un concierto en dicho paseo, siguiendo aumento la animación.

El estado de guerra

BILBAO. (Jueves, tarde.) En vista de la actitud de los elementos agitadores durante las últimas horas, las autoridades locales han celebrado una reunión para estudiar la clase de resoluciones que convenía adoptar, dado el estado presente de la situación.

La referencia no ha sido muy larga, pues las autoridades todas se hallaban de acuerdo sobre la clase de medidas que reclama la gravedad del actual estado de cosas.

Estas medidas no son otras que la declaración del estado de guerra, y así lo han acordado por unanimidad, acordando también solicitar del Gobierno la suspensión de las garantías constitucionales.

De madrugada.—Detenciones.

BILBAO. (Jueves, tarde.) El aspecto esta mañana es análogo al de ayer.

Desde las primeras horas, la Plaza Vieja, calle de Rivera y alrededores del Arenal fueron enarenados.

A las dos de la madrugada, en la plaza de Castilla el sereno detuvo a un muchacho, llamado Marcelino Sánchez, que declaró estaba citado a las cuatro de la madrugada con otros individuos para parar los trabajos en la fábrica de electricidad de Berceña.

A dicha hora se presentó Julián Fernández, que también fue detenido. Los restantes comprometidos no acudieron.

A las seis de la mañana, un numeroso grupo de huelguistas se dirigió a la fábrica de petróleo del barrio de Zorroza para parar el trabajo. La Guardia municipal los disolvió.

En los barrios de Santa Agueda y Castrejuna, los huelguistas trataron de parar los trabajos en la fábrica de clavos, impidiéndolo la Guardia municipal y la Guardia Civil.

Los que no trabajan.

En los talleres de Zorroza, donde trabajan 200 obreros, faltaron ayer muchos.

Hoy los patronos fijaron un cartel, en el que se advertía que si no se presentaban más de la mitad de los obreros no se trabajaría; como sólo se presentaron 20, no se ha trabajado hoy en ellos.

En los talleres de Corral, donde hay 110 obreros, sólo han trabajado un cuarto de día, abandonando después la tarea.

Dícese que, esto obedece a que los metalúrgicos han acordado la huelga.

En los talleres metalúrgicos de Ereoretta, Arganchina y Torre, tampoco han trabajado hoy.

En el barrio de Castilla siguen sin trabajar en los talleres de Aramburu y en la fábrica de medallas, mosaicos y ladrillos.

En el barrio de Ollerías presentase un grupo de huelguistas, con objeto de paralizar las obras de los particulares.

Los obreros que trabajaban negáronse a suspender las faenas, y la intervención de la policía puso en fuga a los huelguistas.

Pero éstos, antes de retirarse, amenazaron volver más tarde a imponerse por la fuerza.

Más coacciones.—Perezagua les preside.

BILBAO. (Jueves, tarde.) En las fábricas de clavos de Barbiel no se presentaron 120 obreros.

En el muelle sigue la paralización. Hoy llegó el vapor de la Unión Hullera con carbón para la Vasconia. El descargo se hizo con obreros de dicha fábrica.

En el muelle de Urbitarte, varios aldeanos de Begonia cargaban una gabarra, cuando se presentó un huelguista ejerciendo coacción. Un aldeano trató de acometerlo, y de no presentarse la policía, lo hubiera pasado mal.

En la calle del Correo, a la hora más con-

currida, el patrono carretero Manuel Martínez descargaba de su carro géneros de tela.

Pasó por allí Perezagua con algunos huelguistas. Estos insultaron al carretero, mientras aquél manteníase a respetable distancia.

Varios transeúntes llamaron a los municipales, que detuvieron a los huelguistas.

Los huelguistas riñen.

BILBAO. (Jueves, tarde.) Esta madrugada algunos obreros huelguistas comenzaron a discutir en el Centro Obrero.

Salieron a la calle y allí continuaron la ríña, resultando herido de varias cuchilladas Manuel Llevandú, tipógrafo, de veinticuatro años de edad.

Con este motivo hay dos detenidos. En el lugar del suceso fueron recogidos dos cuchillos.

Nuevas cargas.

En el pueblo de Somorrosto, un grupo compuesto de 300 huelguistas, procedentes de Pucheta y Las Carreras, se presentó a orillas del río Cotorrío, donde realizan las obras de descantación unos treinta obreros por cuenta del Círculo Minero, y excitaron a éstos al paro.

Acudió la benemérita montada, y como fuera desobedecida, después de los toques de atención, dió algunas cargas, que originaron carreras y gritos.

Se practicó la detención de un huelguista que, con un garrote, trató de agredir a un obrero.

En los alrededores de Iturrigorri, a las once de la mañana, comenzaron a congregarse los huelguistas en número de 200.

Los mifiones se encargaron de disolverlos. Como hicieran alguna resistencia, se avisó a la Guardia Civil, y cuando ésta llegó ya se había restablecido la calma.

El servicio que presta la benemérita es penoso, pues entra de servicio a las cuatro de la madrugada y está hasta las once de la noche.

La mitad quedan hasta las cinco de la madrugada, y luego vuelven al servicio al medio día.

Hace cuatro días que los guardias sólo comen hambre, sin apesarse del caballo.

Paro general en Zaragoza

ZARAGOZA. (Jueves, madrugada.) En el Centro de Sociedades Obreras se reunieron anoche los delegados de 22 oficios federados, con objeto de tratar de la huelga general.

Pronunciáronse varios discursos en pro y en contra de la conveniencia de ir al paro y se presentaron varias proposiciones.

Después de dos horas de discusión animada, el presidente propuso que levantaran el brazo los que fuesen partidarios de la huelga. Siendo éstos la mayoría, se adoptó el acuerdo de plantearla, en el caso de que, a las ocho de la mañana de hoy, estén en minoría los obreros que hayan concurrido al trabajo, o bien revocar el acuerdo en el caso contrario.

Se confirma el paro.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Los obreros de casi todas las fábricas han entrado al trabajo a primera hora.

Varios delegados de las Sociedades obreras recorrieron las fábricas, enterándose de la situación.

A media mañana los obreros han abandonado el trabajo.

El paro es general. Las autoridades están conferenciando en el Gobierno civil.

Hasta el medio día no se sabe que hayan ocurrido incidentes.

Con len a el paro.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) En las primeras horas de la mañana, los obreros desconocían el acuerdo tomado por la Federación Obrera relativo a la huelga general, y por lo tanto, acudieron como de costumbre a los talleres y fábricas.

Pero a poco, grupos de hombres y mujeres recorrieron unas y otros, invitando al paro.

Los vecinos veían desde los balcones el paso de estos grupos, que se mostraban pacíficos.

El paro general fué un hecho en pocos momentos.

A las nueve de la mañana era casi completo y sólo se trabajaba en unos veinte talleres.

Los obreros acudieron desde esa hora al Centro de la Federación, donde se había constituido el Comité de huelga.

Han ocurrido pequeños incidentes cómicos. Los obreros no exigieron que cerrasen los comerciantes, pero algunos lo hicieron como medida de precaución.

El gobernador civil, enfermo.

El gobernador civil se encontraba enfermo. Sin embargo, tomó disposiciones, ordenando que estuviesen prevenidas las fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad.

En interio.

Varios grupos se estacionaron frente a la

fábrica de electricidad de la calle de Blancas, con ánimo de hacer parar a los obreros; pero no lo han conseguido.

Obreras a laudidas.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Los huelguistas, continuando la labor emprendida, dirigiéronse a una fábrica de corsés, próxima a la fábrica de electricidad, formulando el deseo de que salieran las obreras que allí trabajaban.

La fábrica fué cerrada en el acto, y la obreras abandonaron el trabajo y salieron a la calle, siendo entonces aplaudidas por los huelguistas.

Estos dirigiéronse desde allí a la fábrica de la Alcohólera y a otras, invitando a los obreros a secundarles; los obreros les dijeron que hoy ya no querían perjudicar a sus dueños; pero que mañana secundarían el paro.

Anulación obrera.

Es imposible penetrar en el Centro de la Federación Obrera.

Dentro de él y en sus alrededores la animación es extraordinaria. Por las calles adyacentes se ven desfilar numerosas Comisiones que salen del Centro ó se dirigen a él.

La llegada de las obreras al Centro ha sido acogida con aplausos entusiastas.

Antonio Maimón pronuncia allí elocuentes frases, dedicadas a hacer resaltar la importancia del acto que celebraban los obreros. Fué muy aplaudido.

Los panaderos.

El paro es general en casi todo Zaragoza. Una Comisión de panaderos ha manifestado al Comité de la huelga, que el gremio de panaderos iría a la huelga general, si el conflicto de Bilbao no se solucionase dentro de cinco días.

Reserva.

Es imposible saber los acuerdos tomados por el Comité de la huelga.

Este se ha encerrado en una gran reserva.

A la entrada.

Enviados por el Comité de la huelga, han marchado a Barcelona algunos obreros.

Llevarán el encargo de transmitir a sus compañeros de Barcelona los acuerdos tomados aquí.

Los oficios que huelgan.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Han parado por completo los obreros pertenecientes a estos oficios:

Moldeadores ajustadores, torneros, forjadores, albañiles, peones, tapiceros, carpinteros, pintores, tipógrafos y operarios de la fábrica de espejos de Paraiso.

Los gremios femeninos de modistas, corseteras, guarnicioneras y traperas, también huelgan.

Igualmente lo hacen los operarios de la Alcohólera.

Mit a. ¿Hasta cuándo?—Precauciones.

Esta tarde la Federación Obrera celebrará un mitin en la Plaza de Toros.

No se sabe hasta cuándo durará la huelga. Depende del aspecto que tomen los sucesos de Bilbao.

En las calles hay numerosos grupos en actitud pacífica.

La agitadora Antonia Maimón ha recomendado a las mujeres del grupo feminista que no alboroten.

Las tropas están acuarteladas. En el Gobierno Civil hay también fuerzas preparadas.

Los gasistas se han negado a secundar la huelga.

Es casi seguro que mañana no se publicarán periódicos.

Como los huelguistas están en actitud pacífica, la población no se muestra alarmada.

EL CONSEJO DE ANOCHES

Convencido el Sr. Canalejas de la gravedad de la situación en Bilbao, citó anoche a los ministros en el ministerio de la Gobernación.

A las diez de la noche ya se encontraban reunidos en el despacho del conde de Sagasta los ministros, con la excepción del Sr. Cobian, que ayer por la tarde marchó a Cercedilla.

Versión oficial.

A las doce de la noche terminó el Consejo. El conde de Sagasta fué el encargado de facilitar la referencia de lo ocurrido en el Consejo, diciendo lo siguiente:

«Lo más importante y de lo único que hemos hablado ha sido de Bilbao.»

«El objeto de mis visitas al Presidente fué el de comunicarle las noticias que el gobernador de Bilbao me había telegrafiado y exponerle la situación actual, insostenible por unas ó otras razones que no quiero juzgar.»

«El malestar es producido, no sólo por no verse secundados los elementos agitadores de la huelga, sino por ser la víspera del 1.º de septiembre, fecha en que comienza a regir la jornada de las diez horas, y por haber anunciado los patronos que el día 1.º de septiembre llamarán al trabajo en las minas.»

Todo el día de hoy hubo grupos y manifestaciones hostiles. Los huelguistas han recorrido fábricas y talleres excitando al paro, consiguiéndolo en muchos sitios.

También hubo algunas manifestaciones a la Guardia Civil, que se ha visto obligada a intervenir, haciendo unas ocho detenciones.

Grupos de mujeres se han unido a los alborotadores, haciendo causa común con aquellos.

Ante estos hechos, después del tiempo transcurrido y del viaje que realicé a Bilbao, estimo cumplir un deber diciendo que el actual estado de cosas no puede continuar.

Hemos agotado la paciencia y los medios de persuasión; no juzgo de parte de quién está la culpa, pero cuando la huelga toma el carácter de alteración del orden público, no hay más remedio que resolver.

Por este motivo, el Presidente del Consejo ha convocado a los ministros que se encuentran en Madrid; a la reunión no asistió el señor Cobian, por haber marchado ayer tarde a Cercedilla para ver a la familia.

Hemos examinado los hechos ocurridos y hemos cambiado impresiones sobre aquellos.

Conocemos también que se insiste para que algunos grupos del monte vengan a Bilbao, con objeto de engrosar los grupos de agitadores.

He pedido amplias noticias al gobernador sobre la situación actual y su opinión personal sobre la misma.

El ministro de la Guerra habló también por teléfono con el capitán general pidiéndole su opinión.

Recibidos ambos informes, mañana, a primera hora, nos volveremos a reunir y acordaremos la conducta que hemos de seguir en el porvenir.

Desde luego se han dado esta noche amplias instrucciones, tanto a la autoridad civil como a la militar, para el momento en que tenga que intervenir la fuerza pública, pues en este caso la situación legal cambia por completo, sin que esto quiera decir que se haya acordado la suspensión de garantías ni la declaración del estado de guerra.

Entre los obreros sigue reinando desconformidad; pero hay un hecho digno de mención. Me refiero a la prontitud con que dejan el trabajo los obreros cuando en alguna fábrica ó taller donde se trabaja se presenta solamente uno ó dos huelguistas, aunque previamente hayan requerido el auxilio de la fuerza pública.

Esta es una característica especial de la lucha entre la falta de ambiente de la huelga y los que, contra sus deseos, no se atreven a oponerse a secundarla.

He recibido telegramas esta noche de personas de diversas clases sociales de Bilbao, pidiendo que el Gobierno intervenga y busque el medio de resolver la situación actual, que ocasiona grandes perjuicios, principalmente al comercio, el cual se ha visto obligado hoy en varios barrios a cerrar sus puertas. Además, la población ha estado hoy ocupada militarmente.»

EL CONSEJO DE HOY

A la entrada.

Como anunció anoche el Sr. Merino, volvieron a reunirse esta mañana los ministros en Consejo.

A las nueve se encontraba en su despacho oficial el conde de Sagasta, que celebró previamente una conferencia telefónica con el gobernador de Bilbao.

Este le comunicó sus impresiones respecto al día de hoy.

Dijo que las tropas continúan vigilando y que hay gran expectativa, porque los grupos de huelguistas son más numerosos que ayer.

Antes de las nueve y media llegaron al ministerio de la Gobernación el Sr. Canalejas y los ministros de Instrucción pública, Marina, Guerra, Gracia y Justicia, Fomento y Hacienda.

Todos se mostraron muy reservados y no quisieron decir nada a los periodistas.

El Consejo comenzó a las nueve y media.

A la salida.

Terminó el Consejo a las once, encargándose de facilitar la referencia a los periodistas los señores conde de Sagasta y Burell.

Manifestaron que la reunión había comenzado por dar cuenta de los acuerdos de anoche al Sr. Cobian, que regresó de Cercedilla a primera hora de la mañana.

Después los señores ministros de la Gobernación y de la Guerra expusieron las impresiones é informes que las autoridades de Bilbao les comunicaban.

Dijeron que la Junta de autoridades se hallaba reunida desde primera hora, estudiando la situación y recibiendo todas las noticias del movimiento huelguista, tanto en la zona minera como en el centro de la población y fábricas de las alpuerres.

Confirmaron los ministros que los grupos eran más nutridos y numerosos que el día anterior; pero que el orden no se había alterado hasta el momento en que las autoridades transmitían estas noticias.

El Consejo acordó dar amplias facultades a la Junta de autoridades para que resolviera con arreglo a las circunstancias, puesto que allí, sobre el terreno, se puede apreciar mejor el estado de los ánimos y la eficacia de las medidas que se vayan poniendo en práctica.

También cambiaron impresiones los ministros acerca del acuerdo tomado anoche por las Sociedades federadas de Zaragoza.

El gobernador civil de esta última capital ha comunicado que a primera hora los obreros entraron al trabajo en todas las fábricas; pero que a las nueve de la mañana empezó a generalizarse el paro, que, según las últimas impresiones, parecía completo.

Sin embargo, hasta media mañana no se había alterado el orden.

Como el capitán general de aquella región, Sr. Rodríguez Bruzón, se encuentra enfermo con un ataque de parálisis, es posible que, en vista de las circunstancias, y para que pueda atender al restablecimiento de su salud, sea sustituido.

Tal sustitución pudiera dar origen a una reducida combinación de altos cargos militares.

El gobernador civil, Sr. Weyler, ha dicho que tiene adoptadas todas las medidas oportunas de previsión, aunque contando con que no se alterará el orden.

Los ministros, terminados estos asuntos urgentes, se ocuparon del viaje de S. A. la Infanta Isabel a Vich para asistir a las fiestas del centenario de Balme.

Parece que en principio está acordado que, en vez del Sr. Burrell, acompañe a la augusta señora el Sr. Ruiz Valarino, pues el ministro de Instrucción pública tiene que consagrarse a redactar los proyectos de enseñanza que han de ser presentados a las Cortes.

Nada más dijeron los ministros, manifestando que eso era todo lo tratado en el Consejo.

Referencia del Sr. Canalejas

El Sr. Canalejas recibió a los periodistas después del Consejo, confirmando la versión del conde de Sagasta sobre el resultado del Consejo.

Hablando de la reunión que celebrarán las autoridades de Bilbao manifestó que, si lo estimaba necesario la autoridad civil, resignaría el mando en la militar.

Respecto de otras medidas extremas tendrá que preceder el acuerdo del Consejo, cumpliendo los preceptos constitucionales.

Según el gobernador, hoy han entrado al trabajo en las fábricas mayor número de obreros; solamente se ven algunos grupos hacia Ortuella.

Los patronos mineros han hecho presente a las autoridades que no llamaban hoy al trabajo porque no querían dar motivo a incidentes lamentables por reanudar aquél.

Respecto a Zaragoza, esta mañana los obreros entraron al trabajo como de ordinario; pero después de la comida del medio día, muchos obreros han anunciado que no reanudarán el trabajo.

Es la única provincia que ha hecho manifestación de solidaridad con los huelguistas de Bilbao; como la opinión entre los obreros no es unánime, se cree que el paro quedará reducido a ésta tarde.

Esta tarde, a las tres y media, se reunió el Presidente del Consejo con los ministros de la Guerra y Gobernación, para examinar los informes que se recibían de las autoridades de Bilbao y Zaragoza.

Suspensión de garantías

Como estaba anunciado, a las tres y media se reunieron en el ministerio de la Gobernación los Sres. Canalejas, conde de Sagasta y general Aznar.

Puestos en comunicación con las autoridades de Bilbao, éstas les dieron cuenta de la junta celebrada por aquéllas.

En dicha junta las autoridades acordaron que procedía la inmediata declaración del estado de guerra, y al mismo tiempo proponer al Gobierno la suspensión de garantías.

El Presidente y los ministros, que tenían ya un voto de confianza de sus compañeros para tomar las medidas que considerasen oportunas, resolvieron que procedía suspender las garantías.

Seguidamente se pusieron en comunicación con San Sebastián, y hoy quedó firmado por el Rey el oportuno decreto, que mañana aparecerá en la Gaceta.

Los Sres. Merino y Aznar comunicaron esta resolución a las autoridades de Bilbao para que publiquen los bandos correspondientes, a fin de que la población tenga conocimiento de esta medida de Gobierno.

La huelga de Zaragoza.

El gobernador de Zaragoza ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de una comunicación que le han dirigido los panaderos, en la cual le dicen que si dentro de cinco días no se ha resuelto el conflicto obrero de Bilbao, se declararán en huelga. Dirigen la comunicación dentro del plazo reglamentario que dispone la ley de Huelgas.

minó agradeciendo a sus amigos las pruebas de cariño que le habían expresado, reiterándole sus ofrecimientos y ensalzando la obra realizada por Canalejas al frente del Gobierno.

Terminado el banquete, los que habían asistido acompañaron al Sr. Gayarre hasta el hotel de la Perla.

El Juzgado de instrucción ha dictado auto de procesamiento contra el párroco de San Lorenzo, por haber desobedecido la disposición del gobernador civil respecto a la conducción de cadáveres.

NORTE DE AFRICA

El «Luis Vives». ALHUCEMAS. Anoche a las ocho llegó a esta rada procedente de Río Martín y Canarias, el vapor correo Luis Vives, conduciendo bastantes pasajeros, entre los cuales figuran el teniente coronel de Estado Mayor señor Alfaro y el capitán de Artillería, Sr. López, jefe de Policía en Larache, que va con licencia a Melilla.

VALENCIA

Fiesta tradicional. VALENCIA. (Miércoles, noche.) A las doce de la noche se han hecho a la mar 60 parejas de barcas, que se dedicarán a la pesca del bou.

El canonero Nueva España ha zarpado para Cartagena, después de haber cumplimentado su comandante al de este puerto.

El carabinero Higinio Coto López, de veintidós años, estaba esperando en el Puente del Mar a que se retirara a su casa Vicente Calatayud, de setenta años, padre de María, novia de Higinio.

Ayer le despidió el padre, por temer las violencias de carácter del futuro yerno.

El novio ha insistido; pero Calatayud se ha negado. Higinio, desesperado, le agredió por la espalda.

La herida es tan grave, que Calatayud se encuentra en estado agónico.

El carabinero se ha presentado a sus superiores.

La Comisión de festejos.

El marqués del Turia ha sido nombrado de la Comisión de festejos en honor de los Reyes. Serán magníficos.

La Comisión está compuesta por los primates del Comité de la Exposición.

Grimen misterioso.

VALENCIA. (Jueves, mañana.) En la carretera de Traste, en un lugar próximo al canal del Turia, ocurrió un sangriento suceso, que permanece en el misterio.

Después le disparó un tiro de escopeta, que le fracturó una clavícula.

Ya en el suelo Rocafull y moribundo, según se deduce de ciertos detalles observados, fué víctima aún de la furia del asesino, que le dió varios golpes con una faca en la cabeza, hasta que le remató.

Ignórase quién sea el autor del bárbaro hecho.

Tren boñío.

ALICANTE. (Jueves, tarde.) La peregrinación de la orden botijil ha sido recibida con entusiasmo delirante.

Al andén acudieron músicas, Comisiones del Ayuntamiento, comercio e industria.

VASCONGADA

Nuevo balandro. BILBAO. (Miércoles, noche.) En los astilleros del Nervión se ha construido, por encargo de S. M. el Rey, un nuevo balandro, que lleva por nombre Giralda número 2.

Ha sido ya botado al agua en el Desierto. La nueva embarcación, que mide siete metros, fué entregada a D. Enrique Careaga, que se hizo cargo de ella en nombre del Rey, firmando el acta correspondiente, con varios

testigos, entre los cuales figuraba el comandante de Marina del puerto.

Se dice que en las regatas que, durante el mes próximo, se celebrarán en nuestro puerto exterior, tomará parte D. Alfonso XIII con el nuevo balandro.

DESDE SAN SEBASTIAN

Cargos palatinos.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) En la mayordomía de Palacio juraron el duque de Ahumada el cargo de gentilhombre de cámara del Rey con ejercicio de servidumbre y el conde de San Félix el de gentilhombre de cámara.

Este tarde los Reyes pasearon en automóvil por Lasarte y Hernani, volviendo por la carretera del Antiguo.

La Reina Cristina, con la marquesa de Martorell, fué de paseo en automóvil hacia Rentería.

El Príncipe de Asturias y los Infantes pasearon por las carreteras de Hernani y Loyola.

Banquete.

En el Hotel du Palais se ha celebrado esta noche la comida con que el encargado de Negocios de Alemania ha obsequiado a los marinos alemanes del crucero Hertha, asistiendo a ella el ministro de Estado.

El presidente del Congreso, señor conde de Romanones, llegará en el segundo expreso de mañana.

La Real Casa enviará esta noche a la estación un coche para trasladar al Hotel du Palais al embajador extraordinario de Inglaterra, señor conde de Granard.

En la Casa Consistorial están ultimados los preparativos para la recepción de mañana.

El repertorio de que disponen es muy escogido y de general aceptación.

PALENCIA.—Han sido contratados para dar dos conciertos en el teatro de Palencia, durante las fiestas del patrón de allí, San

servadores con un banquete en el Círculo del partido al Sr. Andrade.

Accidente del trabajo.

Comunican de Berrovi que, estando el obrero Ignacio Uriá trabajando en una instalación eléctrica, sufrió una fuerte corriente por contacto con el cable, a causa de haberse roto el soporte en que trabajaba, y quedó muerto en el acto.

La Kursaal.

En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se aprobaron por unanimidad las bases para la concesión a D. León Maleville, en el barrio de Gros, para ganar terrenos en los que se construirá la proyectada Kursaal.

O'sequio a los marinos.

El Ayuntamiento ha acordado obsequiar a los marinos franceses y alemanes con un Champagne de honor.

Llega la Embajada inglesa.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, madrugada.) En el sudestado llegó la Embajada inglesa.

En la de San Sebastián les esperaban todo el personal de la Legación de Inglaterra, el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, el cónsul inglés y el alcalde.

El teatro en provincias

CIUDAD REAL.—La notable compañía de zarzuela y ópera española que dirigen el excelente baritono Sr. Beut y el reputado maestro Suguera, y de la que forma parte esencial el aplaudido tenor dramático señor Ríos, continúa su brillante campaña artística en la provincia de Ciudad Real.

La Real Casa enviará esta noche a la estación un coche para trasladar al Hotel du Palais al embajador extraordinario de Inglaterra, señor conde de Granard.

En la Casa Consistorial están ultimados los preparativos para la recepción de mañana.

El repertorio de que disponen es muy escogido y de general aceptación.

PALENCIA.—Han sido contratados para dar dos conciertos en el teatro de Palencia, durante las fiestas del patrón de allí, San

Antón, del 3 al 6 de septiembre, el aplaudido pianista y compositor Sr. Larregla y el notable baritono Sr. Tabuyo, bien conocidos y apreciados de aquel ilustrado público, igualmente que de otros muchos.

NUESTROS SERVICIOS DE VIAJES

Calendario de excursiones

PARA SEPTIEMBRE

París y Londres.—Veinte días. Bélgica y Holanda.—Veinte días. Los Pirineos.—Tres semanas. Italia.—Un mes.

Nuestro Servicio de Viajes Prácticos resuelve rápidamente todas las cuestiones relacionadas con los viajes al extranjero.

Acudiendo a él, evitarán nuestros lectores dispendios, dudas y molestias innúmeras.

Dicho presupuesto será basado en las mejores combinaciones ferroviarias y establecido con arreglo a las condiciones especiales que las Empresas de hoteles hacen al Servicio de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

Ya sabemos que los niños comen fuera de hora, y con más gusto pasteles y dulces que atacan el esmalte, y siendo materialmente imposible habituarse al cepillo, cada vez que comen, cuando menos se les obligará a hacer uso de él antes de acostarse.

Sombrillas y abanicos; altas novedades. M. de Diego. Pta. del Sol, 13.

Notas é informaciones de Sport

CICLISMO

Carreras en San Sebastián.

El jueves próximo es el día señalado por el Club Ciclista de San Sebastián para las carreras que ha organizado y en las que tomarán parte afamados corredores mundiales, disputándose la Copa de S. M. el Rey en la carrera internacional y los dos campeonatos de velocidad: el de amateurs y el de profesionales.

He aquí los números que componen el programa, con los premios correspondientes:

Número 1.—«Carrera infantil», para niños menores de catorce años, en dos series: una hasta los doce años y otra de los doce a catorce, corriéndose la final en handicap, (dos vueltas; 800 metros).—Premios: primero, medalla de vermeil; segundo, de plata; tercero y cuarto, de bronce.

Núm. 2.—«Campeonato de Guipúzcoa, amateurs»; velocidad; (5 vueltas, 2.000 metros).—Primer premio, cruz de plata; segundo, medalla de plata, y tercero, medalla de bronce.

Núm. 3.—«Campeonato de Guipúzcoa, profesionales»; velocidad; (5 vueltas; 2.000 metros).—Primer premio, cruz de oro y banda con los colores de la matricula donostiarra; segundo, medalla de plata; tercero, medalla de bronce.

Núm. 4.—«Carrera Nacional»; (5 vueltas).—Primer premio, 100 pesetas; segundo, 50, y tercero, 25.

Núm. 5.—«Regional Francesa», en la que tomarán parte corredores del Sur de Francia; (5 vueltas).—Primer premio, 75 pesetas; segundo, 50; tercero, 25.

Núm. 6.—«Gran Internacional», copa del Rey de España; (5 vueltas); en la que tomarán parte los mejores corredores del mundo.—Primer premio, copa de S. M. el Rey y 250 pesetas; segundo premio, 125 pesetas; tercero, 75; cuarto, 25 pesetas.

Núm. 7.—«Internacional tandems».—Primer premio, 50 pesetas; segundo, 25 pesetas.

Las inscripciones se dirigirán al presidente de la Comisión Sportiva del Club Ciclista, Sr. J. Gervais, Hernani, 21, hasta el día 6 de septiembre y doce del mediodía.

En la Ciudad Lineal.

A pesar del fuerte viento que reinaba, la concurrencia que acudió el domingo último al velódromo de la Ciudad Lineal fué extraordinaria.

En la carrera de clasificación, de 2.000 metros, que se corrió en dos series, ganaron la definitiva Pradilla y Delgado, empleando el primero 3 m. 40 s. y 3 m. 42 s. el segundo.

La carrera pedestre de la legua española (5.572 metros) fué muy interesante, distinguiéndose entre los nueve corredores que en ella tomaron parte Isidro Aguilar, Guillermo Antón, Antonio Lara y Luis Torres.

Aunque este último se retiró cuando sólo le faltaban algunas vueltas, por falta de entrenamiento, demostró tener las mismas condiciones buenas de corredor pedestre que las que tiene acreditadas como ciclista.

Ganaron: Aguilar, en 20 m. 51 s., y Lara, en 20 m. 55 s.

En el handicap de motocicletas salió scratch Emilio Rodríguez, con moto de 7 HP., dando 200 metros a Eugenio Alonso, con moto 5 HP.; 600 a Federico Arroyo, con moto 2 3/4 HP., y 800 a Biracl, con moto 2 3/4 HP.

los tres primeros corredores sufrieron desperfectos en sus máquinas, llegando por este orden: Alonso, que empleó en el recorrido 9 minutos 50 s.; Rodríguez, 9 m. 55 s., y Arroyo, 10 m. 30 s.

En la eliminatoria del campeonato de Madrid, en pista de 200 metros, salió scratch Oscar Leblanc, que dió de ventaja 5 metros a Mariano Ramírez, 25 a Miguel Pradilla y Rufino Salgado y 200 a Agustín Guillén, quedando clasificados Leblanc, Ramírez y Salgado.

La fiesta terminó de noche, siendo de desear que cuando se organicen sesiones como la del domingo último, con pruebas de 20 minutos, se procure comenzar más temprano el espectáculo.

Pidiendo una asamblea.

José Julio Medina, Luis Torres, Luis Amunátegui, Julio Rodríguez, L. S. Villada, Oscar Leblanc, Alfonso Pérez, Mariano Ramírez, Rafael Caro, Ricardo Ruiz Ferry, E. Gómez, Rufino Salgado, Arturo Pechuán, A. Belda y Funes han dirigido al Comité de la primera región de la Unión Velocipédica Española un oficio concebido en estos términos:

«Los abajo firmantes, socios de la Unión Velocipédica Española en esta región, tienen el honor de solicitar de ese Comité convoque a una próxima asamblea extraordinaria, con objeto de que en la misma se den amplias explicaciones por ese Comité sobre las repetidas dimisiones de tesoreros y la del jefe-cónsul de la región, así como de otros asuntos que afectan al desenvolvimiento y desarrollo de la primera región de la Unión Velocipédica Española.»

Retirada de los alemanes.

No habiendo querido la U. C. I. levantar las penas aplicadas a los corredores alemanes con motivo del incidente ocurrido en el campeonato del mundo Velocidad, últimamente celebrado en Bruselas, el Verband, reunido en junta general, ha acordado dejar de formar parte de la U. C. I.

Esta grave decisión ha de traer, indudablemente, graves perjuicios, pues los corredores alemanes se verán imposibilitados de correr fuera de su país, y en éste no podrán correr, en cambio, los corredores de las demás naciones afiliadas a la U. C. I.

FOOT-BALL

Nueva sección de la S. G. E.

Ha sido aprobada por la Junta directiva de la Sociedad Gimnástica Española la constitución de la Sección de foot-ball, según el reglamento de la misma y en la siguiente forma:

Presidente, D. Joaquín Rodríguez. Secretario contador, D. Sócrates Quintana.

Vocales: primero, D. José M. Kindelan; segundo, D. Julio Barrena; tercero, D. Tomás González; cuarto, D. Francisco Baonza; quinto, D. Felipe Monis.

Cajero, D. Ramón Paz.

AUTOMOVILISMO

Semana automovilista de San Sebastián. El Real Club Automovilista de San Sebastián ha organizado las fiestas y redactado los reglamentos de las dos carreras en cuestión y en llano que se han de celebrar con mo-

tivo de la semana automovilista en aquella capital, del 20 al 28 del mes actual.

Día 20, recepción de los automovilistas forasteros, esperándose acudan caravanas de todos los Automóviles Clubs de España, habiendo sido invitados por el Real Club Automovilista de Guipúzcoa: el Real Automóvil Club Español, los de Barcelona, Valencia, Andalucía, Santander y Galicia.

Día 22, excursión por la provincia de Guipúzcoa y almuerzo campestre, al que probablemente asistirá S. M. el Rey.

Día 26, carrera del kilómetro lanzado entre Iruya y Villabona (segundo año).

Día 28, carrera en cuesta del monte Igueldo (tercer año).

He aquí los premios acordados para este año por la Comisión sportiva del Real Club Automóvil Guipúzcoa:

En el kilómetro lanzado se concederán a los coches de las categorías de velocidad los siguientes premios en metálico:

Primera categoría.—Primer, 500 pesetas, y segundo, 150.

Segunda categoría.—Primer, 750 pesetas, y segundo, 200.

Tercera categoría.—Primer, 900 pesetas, y segundo, 200.

Cuarta categoría.—Primer, premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel y 1.000 pesetas, y segundo, 250.

En las categorías de turistas habrá un primer premio, objeto de arte, y un segundo, medalla de plata, en cada categoría.

Además se concederán: Copa de S. M. el Rey para el coche de turismo que haga la mejor velocidad en el kilómetro lanzado.

Y copa de Guipúzcoa para el vencedor de la clasificación general en el kilómetro lanzado.

En la carrera en cuesta del monte Igueldo, los premios para los turistas serán igualmente un objeto de arte y una medalla en cada categoría.

Para los coches de velocidad: Primera categoría.—Primer, 500 pesetas, y segundo, 150.

Segunda categoría.—Primer, 700 pesetas, y segundo, 200.

Tercera categoría.—Primer, 900 pesetas, y segundo, 250.

Igueldo (3.800 metros) en tres minutos, treinta segundos y 3/5, y cubrió el kilómetro lanzado, de Isura a Villabona, en 28 segundos.

DE TODO UN POCO

La velocidad de los automóviles.

En atención a las reiteradas reclamaciones del público, con motivo de la excesiva velocidad con que circulan los automóviles por las calles de Madrid, y teniendo en cuenta que por analoga causa las autoridades de otras capitales han adoptado medidas para corregir dichos excesos de velocidad, la Alcaldía-Presidencia ha dispuesto abrir un concurso de aparatos advertidores, que permiten a los agentes de la autoridad apreciar de un modo fácil y distinto las faltas que cometen los conductores de coches automóviles al circular por el interior de la capital.

El concurso se celebrará con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El funcionamiento de los aparatos advertidores deberá obedecer exclusivamente a la marcha del coche, sin intermedios ó ayuda de energía eléctrica.

Segunda. Los aparatos harán funcionar señales ópticas ó acústicas cuando la velocidad de los automóviles exceda de la permitida en población por las disposiciones vigentes, tanto durante el día como por la noche.

Tercera. El mecanismo de los aparatos deberá estar encerrado en una caja que pueda presentarse fácilmente.

Cuarta. La admisión de aparatos quedará cerrada a las seis de la tarde del día 30 de septiembre próximo y deberá entregarse en las oficinas del Real Automóvil Club de España (Alcalá, 48), acompañando a cada uno los dibujos necesarios para la explicación de su mecanismo y funcionamiento.

Quinta. Los interesados deberán presentar los aparatos montados en coches automóviles, que estarán a disposición del Jurado para realizar las pruebas oportunas.

Sexta. El Jurado estará compuesto por el señor alcalde de Madrid, un ingeniero municipal y el secretario del Real Automóvil Club de España.

Para rodar económicamente, montad neumáticos de 100 m/m sobre vuestras llantas de 90 m/m

NEUMATICOS

CONTINENTAL

con las telas fuertes

MADRID: Calle de Sagasta, 6.—BARCELONA: Paseo de Gracia, 61.

AEROPLANOS DE TODAS LAS MARCAS. Voisin, Farman, etc. --- L. GARNIER. San Sebastián. Representante de los monoplanos BLERIOT.— Motores de aviación PICQUER, E. N. V., ANZANI, GNOME, etc. Automóviles PICARD, PITET

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios:

CENTRO
Doctores Maraños y Zaldis. Ayudante, Sr. Selles.
En la Puerta del Sol regañaron dos toreros, uno de ellos llamado Manuel Martínez Sala, que habita Ave María, 49, principal, que resultó con una herida en la cabeza, que se le produjo su contrario dándole un fuerte bastonazo.

En la Puerta del Sol fué atropellado por un carro el niño Francisco Alonso, que habita en la Ribera del Manzanares, resultando con una herida en la pierna derecha y diferentes contusiones.

En el Postigo de San Martín fué atropellado por un caballo el vendedor ambulante Venancio López, que habita Corredora Alta, 10, resultando con diferentes heridas y contusiones de pronóstico reservado.

HOSPICIO

Doctores Ulibarri y Granados.
En la calle de Fuencarral fué recogido Angel Fulagán, que se hallaba en estado de inanición por no haber tomado alimento alguno, á consecuencia de carencia absoluta de recursos.

En la calle de Hortaleza se cayó el niño Francisco Robles, fracturándose el codo izquierdo. Después de curado pasó á su domicilio, Hortaleza, 43, tercero.

CONGRESO

Doctores Tolosa Latour y Cares.
En la travesía del Fúcar se cayó el albañil Cándido Iglesias, dislocándose el hombro derecho.

Trabajando en la calle de Don Ramón de la Cruz, se produjo heridas leves José Pérez Sánchez.

Hermenegildo Garcia se produjo una distensión de ligamentos, al caerse en la calle de la Fuente del Berro.

BUENAVISTA

Doctores Valle y Botella.
A consecuencia de accidentes del trabajo fueron asistidos: el albañil Joaquín Sánchez, domiciliado en la calle de Proletarios, número 5, que se produjo contusiones en los brazos en la calle de Fernando el Santo. Luis Maroto, á quien partiendo piedra le saltó un trozo á un ojo, ocasionándole una herida en la córnea, y Felipe Llases, que se produjo una extensa herida en el pie derecho, en la obra de la calle de la Libertad, 16.

Luis Villarza se cayó de una escalera en la calle de Hortaleza, dislocándose la pierna derecha.

INCLUSA

Doctores Romeo y Dupuy. Ayudante, señor Antón.
Antonio Calvo fué agredido por un compañero de oficio en la plaza del Rastro, resultando de la contienda con diferentes contusiones en la cara.

De alcoholismo fueron asistidos tres individuos.

LATINA

Doctores Laforga y Pérez Martínez. Ayudante, Sr. Cañamaque.
En su domicilio, Rosario, 27, segundo, se produjo quemaduras con agua hirviendo Manuela Carpio.

Antonio Fernández, afilador, que se hallaba embriagado, insultó y agredió al sereno Antonio Fernández, en la plaza de la Cebeda, que tuvo que ser curado de una herida contusa en la cabeza.

Trabajando en el Matadero el ayudante Antonio Verdasco se produjo una herida en una pierna.

PALACIO

Doctores Carrasco y Abreu.
Germán Palacios se cayó de un carro en la calle de Carranza, dislocándose la pierna derecha.

Trabajando en la calle de la Princesa el marmolista Angel Felipe se produjo heridas de consideración en las manos.

Accidente grave.
El desgraciado obrero de la estación de Arganda, que sufrió ayer el accidente horrible de que dimos cuenta en la edición de anoche, es el mozo Román Moreno Llorente, de treinta años de edad, domiciliado en la calle de las Minas, 28, segundo.

Las heridas que presentaba eran una gravísima de doce centímetros en el pie derecho, otra de dos centímetros en la pierna derecha, la fractura del peroné; otra herida contusa de diez centímetros que interesaba los tejidos blandos de la pierna izquierda y otras lesiones.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Congreso y trasladado luego á su domicilio. Según parece, el pobre mozo fué cogido entre los tope de unos vagones que hacían maniobras.

LOS TEATROS

GACETILLAS
«Bohème», en Parisiana.—La Empresa de este aristocrático Parque-teatro, organiza para el sábado próximo un notable festival, que será el clou de la presente temporada.

Se pondrá en escena la ópera en cuatro actos «Bohème», tomando parte en la interpretación los más eminentes y celebrados cantantes españoles que han desempeñado con gran éxito la famosa obra en el teatro Real.

Mañana haremos público el elenco que, como decimos, es de primer orden.

Gran Teatro.—Con muy buen éxito hizo anoche su presentación, cantando la parte de la jerezana en «Las bromas», la notable tiple cómica Leonor Esteve, que une á lo gentil de su figura condiciones altamente recomendables en su género.

Reorganizada la compañía para la próxima temporada de otoño é invierno, he aquí la lista:

Primeras tiple cómicas: Ursula López, Leonor Esteve y Nieves Gil.—Primeras tiple cantantes: Isabel Monfort, Carlota Sanford y Carmen Sevilla.—Actriz de carácter, María Mayor.—Tiples cómicas: Pilar Carreras, Julia Galiana, Isabel Fonrat, Josefa Rodríguez, Concha Pascual, María Carreras y Carmen Castellote.

Maestra de baile, Amalia Monroc.—Primer actor y director, Emiliano Latorre.—Primeros actores: Julio Lorente, Isidro Sotillo y Manuel Rodrigo.—Tenor cómico, C. Sánchez del Pino.—Barítono, Jesús Sara.—Actores: José Galerón, Mariano Aznar, Roberto Pastors y Antonio Lárraz.

Maestro director, Tomás Barrera.—Maestro de coros, Enrique López.—Maestro de baile, Luis Durango.—Apuntadores, Francisco Catalán y Gumersindo Rodríguez.

Cuarenta coristas de ambos sexos. Ocho bailarinas. Cuarenta profesores de orquesta. Pintor escenógrafo, Luis Muriel.—Sastre, Juan Vila.—Atezo, Viuda é hijos de Vázquez.—Maquinaria, José Charamelli.—Electricistas, Manuel Fernández.—Representante, Ramón Lahiguera.

La Empresa cuenta con obras de los más afamados autores, y algunas de las cuales ya se han anunciado oportunamente, y gestiona el contrato de reputados artistas, cuyos nombres se darán á conocer oportunamente.

Teatro Cómico.—El sábado próximo se verificará la inauguración de la temporada en este teatro por la compañía Prado-Chicot.

El cartel se compone de las obras siguientes: Primera sección, á las seis en punto de la tarde, doble, «Los perros de presa» (cuatro actos).

Segunda sección, á las diez, sencilla, «Echadsted señoras!»

Tercera sección, á las once, doble, «La moza de mulas» (dos actos).

Teatro Madrileño.—Con grandes aplausos fué recibido anoche el bailable sicológico «La pulga en el lunar de Huri», en cuyo desempeño artístico acreditaron su ya reconocida fama los Sres. Huri Portella.

El lunar de la Huri y su pulga, por su inocencia, es digno de verse; ellos darán seguramente todas las noches á la Empresa mucho público y dinero. «La Curra» sigue dando entradas y nuevos triunfos á los Sres. Huri Portella, Julia Gálvez y Liria.

Latina.—La Empresa de este teatro, atendiendo el constante favor del público, ha sustituido el sexteto que actualmente tenía por una orquesta compuesta de distinguidos profesores, que empezará sus tareas el próximo viernes 2 de septiembre.

En dicho día se verificará el estreno de la zarzuela en un acto y cinco cuadros, original de D. Ramón A. Urbano, con música de los maestros López del Toro y Font, titulada «Maravilla», de la que tenemos excelentes referencias.

También han empezado los ensayos de las zarzuelas «La domadora» y «El pícaro de la zarzuela», originales de aplaudidos autores.

Todas las noches se pone en taquilla el cartel de «No hay billetes» en la sección última, siendo objeto de constantes aplausos la intencionada revista de los Sres. Quilis Pastor y Porras y «A Roma se va por todo!»

Artistas incipientes.—Esta Sociedad cómica inaugurará el próximo domingo la temporada teatral de 1910-1911 en el precioso Coliseo Impe al interpretando las aplaudidas y graciosas obras «La mala sombra», «Entre doctores», «El chiquillo» y «La reina mora».

De la brillantez de la velada son garantía los nombres de las señoritas Ruedas, Fernández, Del Barrio y Villamar y los de los señores Sáinz, Barrado, Ezquerza, Alvarez y Ruedas, el aplaudido maestro Sr. Morénilla, que dirigirá el sexteto, y la dirección escénica, que está á cargo del Sr. Requejo, que tiene bien demostrada su suficiencia dirigiendo las veladas anteriores.

Las cédulas personales

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A diario llegarán hasta ustedes quejas de obreros y empleados que, por no haber podido tomar las cédulas personales en los plazos que estuvieron señalados, se encuentran en sus casas con citaciones para que acudan á las oficinas de la recaudación, á fin de adquirir con el recargo que marca la ley, ó de lo contrario proceder á un embargo preventivo.

Como estas son medidas un tanto radicales, máxime cuando se emplean con aquellos que, al no poseer dicho documento es por haber carecido de dinero en las fechas precisas de los plazos marcados, y que ahora las adquirirían, siempre que no fuera con recargo, por irrogarles graves perjuicios, nos

é Inarta, 59 años, Almirante, 10.—Antonio «eylari Sánchez, 49 años, plaza de Colón, 4.—Alfredo Cuesta Tola, 2 años, Santa Catalina, 3.—Engracia Gómez Alonso, 8 meses, Olivar, 50.—Tomás Rosado Po, 14 meses, Ronda de Atocha, 30.—Dolores Calanes Alcáide, 76 años, Hospital Provincial.—Josefa Trigo Alcazar, idem.—Fidel Cordero Beltrán, 36 años, idem.—Jacinto González Campo, 43 años, idem.—Luis Casado Arribas, 16 meses, Paseo de las Acacias, 2.—Lorenzo Daus López, 30 meses, Mesón de Paredes, 29.—Juana Losa Castellanos, 59 años, Amparo, 30.—José María Navarro Ruiz, 80 años, Espada, 7.—Angel Albarrán Sánchez, 5 meses, Arganzuela, 20.—Luis Fernández Neira, 13 meses, Paseo de la Florida, 9.—Luciana Yusta García, 76 años, Buen Suceso, 8, Asilo.—Casiano Nájera Garcia, 41 años, Benito Gutiérrez, 3.—Dámaso Leiverde López, 44 años, Marqués de Urquijo, 12.—Ignacio Salvador Gracia, 59 años, San Raimundo, 12.—Honorata Magán, 66 años, Travesía del Conde Duque, 5.—Epifanio Retana Garcia, 44 años, Hospital de la Princesa.—María Gómez Tersos, 59 años, idem.—Gregorio de la Morena, 25 años, idem.—Bridgeta Echevarria, 63 años, Depósito Judicial.

«España Nueva», denunciada

Prisión del director.
El Juzgado militar se personó ayer tarde en la Redacción de nuestro estimado colega «España Nueva» para notificarle la denuncia de un artículo de la edición de anteanoche.

Poco después de esta visita, el director, D. Augusto Vivero, ingresaba en la Cárcel Modelo en calidad de detenido y á disposición de la autoridad militar.

El Sr. Nougues comenzó anoche las gestiones para conseguir la libertad del señor Vivero.

Inútil es decir cuánto lamentamos el percance del colega y las molestias que ocasiona á su director.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadías. Inmejorables

TOROS Y TOREROS

Se ha expuesto al público el cartel de abono para la segunda temporada.

Constará este abono de cinco corridas. Los toros que en ellas han de lidiarse pertenecerán á las ganaderías de Martínez, Guadalest, Trespalacios, Benjumea, Muruve y Gamero Cívico.

Matadores ajustados: Algabeño, Machaquito, Vicente Pastor, Rafael Gómez, Antonio Boto, José Claro, Manuel Mejías, Corchaito, Manolete, Gaona, Chiquito de Begoña y Pazos.

Son de abono las corridas en que actúan dos de los cinco primeros espadas y en las que alternen uno de los cinco primeros con dos de los restantes.

Se reservan sus localidades á los abonados para todas las extraordinarias dentro del abono.

Los abonados renovarían sus localidades en los días y horas siguientes: Lunes 5, en el despacho de la calle de Sevilla, de ocho á una y de tres á siete, palcos, andanadas, barreras, contrabarreras y de lanteras de tendido.

Martes 6, á las mismas horas, gradas, filas de tendido, tabloncillos, balconcillos, sobrepuertas y meseta del toril.

Miércoles 7, á las mismas horas, nuevos abonados.

Los precios véanse en programas y carteles. Los abonados tendrán una rebaja del 10 por 100 del precio de sus localidades.

La primera corrida de abono será el 11, tomando parte en ella Algabeño, Regaterín ó Gaona y Chiquito de Begoña.

El día 2 de octubre tendrá lugar una corrida extraordinaria con seis toros de Trespalacios, que estoqueará solo el espada Manuel Mejías (Bienvenida).

En Sacedón se ha inaugurado la nueva Plaza, lidiándose cuatro toros de Arroyo, que fueron no más que regulares.

El tercero fué foqueado.

Antonio Segura (Segurita), el habilidoso torero madrileño, que tan brillantemente confirmó su alternativa no hace mucho en nuestra Plaza, estuvo superior en la muerte de sus toros primero y tercero, y muy bien en la de los otros dos.

Además banderilleó dos toros admirablemente.

El sobresaliente Fabrilite fué cogido, resultando con una cornada en la pierna derecha.

Banderilleando se distinguieron Doble, Palomino y Rubio.

La entrada fué un lleno.

El mismo Segurita toró el día antes en Toro, obteniendo otro éxito.

El ganado de Valle fué bueno, matando ocho caballos.

Los tres primeros toros los toró y mató superiormente Segurita, y el público le aplaudió mucho. Además banderilleó con lucimiento al tercero.

El cuarto toro fué muerto por Fabrilite, que quedó bien.

Estas dos corridas han venido á afirmar el que Segurita es un torero de mucho lucimiento, al que debían las Empresas tener más presente.

El espada Jerezano ha embarcado ya con rumbo á Méjico, en donde torará este mes.

El inteligente aficionado D. Enrique Lapoulide, que vive Fuencarral, 155, ha sido nombrado apoderado del novillero José Escobar, que por cierto ya está repuesto de la cornada que sufrió en Alicante, y del matador Antonio Pazos.

Este diestro tiene ajustadas las siguientes corridas: Septiembre, días 1 y 2, Marchena; 4, Murcia; día 8, Barbastro; día 14, Constantina, y dos corridas en el abono de Madrid, y en octubre, los días 2 y 9 en Marsella.

INFORMACION BURSÁTIL

1.º DE SEPTIEMBRE

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID: Contado, 84.95; Amortizable al 5 por 100, 92.10; Amortizable al 4 por 100, 92.10; Cédulas hipotecarias, 440.00; Banco de España, 644.00; Banco Río de la Plata, 644.00; Jtem Central Mexicano, 629.00; Tabacos, 354.00; Azúcares ordinarios, 1.00; Obligaciones, 80.50; Alcoholeras, 87.50; Francos, 7.80; Libras, 27.31.

Después de la hora oficial.—En e correo Últimos cambios:

4 por 100 interior, fin próximo, 85.21; Cambio más alto, 85.22; Idem más bajo, 85.10

CIERRE DE BARCELONA: 4 por 100 interior, fin próximo, 85.22; Nortes, 86.95; Alicante, 92.85; Francos, 7.80; Libras, 27.28

Última hora (Bolán): 4 por 100 interior, fin de mes, 85.23; Nortes, 87.10

CIERRE DE BILBAO: Altos Hornos, 89.31; Industria y Comercio, 89.00; Unión Resinera, 91.00; Explosivos, 92.70; Felgueras, 16.00

CIERRE DE PARIS: Exterior español, 4 por 100, 94.95; Renta francesa, 3 por 100, 97.65; Brasil, 4 por 100, 90.95; Rusia, 5 por 100, 116.55; Hungría, 4 por 100, 100.50; Turquía, 4 por 100, 94.70; Banco Central Mexicano, 644.00; Banco Español del Río de la Plata, 644.00; Banco de París, 18.00; Norte de España, 81.00; Alicante, 408.00; Andaluces, 26.00; Rotinto, 1719.00; De Beers, 443.00; Rand Mines, 222.00; Goldfields, 160.00; Transvaal, 1.00; Nord Sud, 89.10

CIERRE DE LONDRES: Exterior español, 4 por 100, 89.67; Consolidado inglés, 2 1/2 por 100, 89.25; Irlanda, 2 1/2 por 100, 89.25; Turco, 4 por 100, 105.12; Rusia, 5 por 100, 116.55; Perú, 89.50; Japonés, 112 por 100, primera serie, 89.81; Brasil, 4 por 100, 90.95; Colombiano, 44.73; De Beers, 443.00; Premier Diamond, 8.87; Rand Mines, 222.00; East Rand, 167.67; C. A. Fields, 1.00; Modderfontein, 41.97; Robinson Gold, 9.47; El Dorado, 2.00; Pauti consol., 10.00; Atchafon, 68.00; Rotinto, 68.00; Cobre, 84.75; Havana Railway, 84.75

ESTUDIOS SOCIALES

El nuevo ambiente

España empieza á sentir los efectos de una evolución rápida, consecuencia de su vida histórica, en los tiempos modernos.

Analizada ésta imparcialmente, observamos cómo, en vez de manifestarse en la raza una decadencia intelectual y fisiológica, presenta nuestro pueblo un resurgimiento moral tan decidido, que más extraña por la intensidad de sus efectos que por sus accidentes exteriores.

La característica general de la decadencia de los pueblos es el servilismo.

Cuando la plebe romana perdió la conciencia de la ley, existía tal desequilibrio ético y político á consecuencia de un largo período de desorganización moral, que acabó por degradarla, haciéndola servil, pues no ofreciendo resistencia á las bajas pasiones de inmoderados ambiciosos, cambió el régimen, trocándose por el César al magistrado.

Fueron menester un largo período de transición y una completa evolución fisiológica, y esto tuvo que llevarlo á cabo otra raza. Podemos afirmar decididamente que el pueblo en el cual se manifiesta una degeneración contumaz, carece de energía étnica y, por lo tanto, es pueblo muerto.

Nosotros llevamos un largo período de agitación, efecto de una selección constante de un siglo, y al fin en nuestras masas neutras experimentáanse esas convulsiones internas de carácter ético que ponen de manifiesto un inmenso caudal de energías, presentándonos como pueblo fuerte.

La disolución de la plebe romana dió paso al cesarismo (Sed retro tua fata tulit par omnibus annis Emathia funesta dies.—Lucano), como el desequilibrio de la democracia francesa dió paso á Napoleón.

Hubo un tiempo en nuestra historia que presentó todos los síntomas de la decadencia, hasta que la proximidad étnica de sarracenos, cristianos y judíos, llevada á cabo por la unidad nacional, trajo aquella viril manifestación del pueblo castellano, por la cual la Regencia por D. Carlos I llevó al patíbulo á Alonso Saravia, Francisco de Mercado, al licenciado Bernardino, á Pedro Maldonado y Pimentel y tantos otros patriotas. Desde entonces no hubo manifestaciones espontáneas, sinceras (exceptuando la guerra de la Independencia, en la cual se miró más el instinto de conservación de la raza específicamente, que su tendencia al progreso), pues el resto de nuestras revoluciones políticas (si las hubo) fueron golpes combinados, que sólo sirvieron para darnos tristes experiencias y retraernos del ideal de libertad que, según Bossuet (Historia Universal, t. III), como lo entendieron los griegos y la plebe romana que instituyó á los tribunos, es el estado en el cual la persona no está obligada más que á la ley, y en el que la ley es más poderosa que los hombres.

Este concepto de libertad entraña un período evolutivo y no da á esta idea abstracta un carácter tangible, como han pretendido y pretenden tantos caudillos, abusando de las ignaras multitudes.

Y no es por procedimientos violentos por los que se manifiesta la energía popular; en nuestro siglo creó de mejor eficacia alejar á las masas obreras de todo cuanto pueda aparecer como revolución política, empleando únicamente la resistencia pasiva, á falta de otra solución.

El nuevo ambiente de nuestro país, aunque en apariencia presente varias manifestaciones de nomenclatura diversa, dentro de nuestra psico-fisiología social, obedecen á un solo y único caso de patología pulmonal: el salario.

Más hizo el último Gobierno conservador en pro del obrero, á pesar de sus ulteriores y crueles desaciertos, que llevaron á cabo el resto de los Gabinetes de la Restauración á nuestros días, pues al menos fortificó la energía moral de la masa laboriosa, y aun pretendió ponerla en condiciones de una franca evolución.

Las clases burguesas, en sus diferencias con el obrero, deben de tener presente un extremo de equidad. Recuerde la crisis algodonera del 71 al 73; en Rouen hubo patronos ajenos á las consideraciones humanas, que arrojaron á sus obreros al arroyo; en Mulhouse, por el contrario, su proceder fué meritísimo, pues se privaron de los beneficios y aun cargaron gastos; pero siguieron trabajando, entendiendo que, al obrar así, cumplían con un deber de conciencia, formando por esta causa un verdadero lazo de armonía social.

El Gobierno democrático debe con su autoridad imponer un recto espíritu de justicia, interviniendo en el pretendido «franchissement del salario, que paraliza hoy la vida nacional.

S. I. URIARTE DE PUJANA.

VIDA LOCAL

Han fallecido en Madrid: D. Camilo Pinos Pomar, 24 años, Luchana, 39.—Manuela Ramos Cifuentes, 78 años, Cañizares, 3.—Amalia Méndez Cajide, 5 meses, Montero, 13.—Feliciana Siguerez Moreno, 16 meses, Orden, 14.—Benita Martínez del Alamo, 22 años, Eloy Gonzalo, 21.—Ramón Cifuentes Torrejón, 38 años, Santa Encarnación, 41.—Felipe Valcárcel Velázquez, 16 días, Ros de Olano, 3.—Vicente Soler Martín, 7 meses, Hermerosilla, 27.—Lucia Diaz Usernes, 16 años, Ayala, 17.—María Gárate

NOTICIAS GENERALES

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo jefe de la Dirección de la Cría Caballar, general Franch.

Asistieron al acto los generales Aguilar de Inestillas y Jáqurot.

Se encuentra bastante mejorada de sus dolencias la esposa del empleado de nuestra administración Sr. A. Arellano, que ha sido perfectamente asistida por la profesora en partos doña Pilar de Sierra, viuda de Garcia.

En el expreso de Barcelona regresó anoche á dicha población el general Weyler, despidiéndole en la estación el Presidente del Consejo, los ministros y varios amigos.

La Soledad, Desengaño, 10. Servís. fúnebres

Se encuentra enfermo en San Sebastián el doctor Madraveitia.

Para asistir ha sido llamado el doctor Sandoval, que ha marchado á dicha capital.

El Centro Valenciano ha trasladado su domicilio á la Carrera de San Jerónimo, número 28, por mejora de local.

Las oficinas estarán abiertas todos los días, de seis á ocho de la tarde.

Boletín religioso del día 2

Santos del día 2 de septiembre.—San Esteban, Rey de Hungría, y San Justo, confesores; Santos Antolin, Felipe, Concordio y Teodoro, mártires, y Santas Máxima y Calixta, mártires. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, y continúa en la octava a Nuestra Señora de la Almudena, predicando en la misa, a las diez, D. Pedro J. Martínez, y por la tarde, a las seis, el padre Apolinario Pérez. En las Monjas Trinitarias, a las ocho, misa de comunión para el Apostolado, y por la tarde, a las seis, ejercicios con sermón. En la iglesia Pontificia, id. id. id. En San Ginés, a las siete y media misa de comunión. En San Ildefonso, id. id. id. La misa y oficio son de San Antolin. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y en San Justo, de la Provisión en Jesús, del Auxilio en San Lorenzo ó de los Angeles en su parroquia. Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Corpus Christi.

Especáculos del día 2

APOLO.—7,15.—La guardia amarilla.—La alegría del batallón.—El patinillo.—Bohemios. GRAN TEATRO.—7,15.—El alma del querer.—Las bribonas.—El poeta de la vida.—El país de las hadas. NACIONAL.—7.—(Sección vermouth).—Bodas de plata.—Un crimen misterioso.—Germinal (doble). LATINA.—5.—Los descamisados.—El diablo con faldas.—Mayo florido.—Las bribonas.—Maravilla (estreno).—A Roma se va por todo! BARBIERI.—7,30.—La fiesta de San Antón.—La alegría del batallón.—Los ojos de la Virgen.—El centro de las mujeres. NUEVO.—Desde las 7 variadas secciones de variedades. II, sección especial de comedias. BENAVENTE.—De 7 a 12,15, secciones continuas de películas. Novedad y estreno. MADRILEÑO.—A las 6,30 escogido programa de cinematógrafo y grandes atracciones. ROMEA.—Sección continua de cinematógrafo. Cambio diario de películas. SALON VICTORIA.—Desde las 7 interesantes películas, cinematógrafo de primera, bailes españoles y números de variedades. Frecuentes debuts. Entrada general, 15 céntimos. RECREO DE LA CASTELLANA.—Desde las 6, cinematógrafo, cuecas, gallina ciega, ferrocarril en miniatura, conciertos por la banda de Llerena y la orquesta y otros recreos. CIUDAD LINEAL.—De 6 de la tarde a 12 de la noche, máquina voladora, casino, conciertos, recreos varios.

AVISOS UTILES

MEDICAMENTO de FAMILIAS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. En la Junta Superior Facultativa de Sanidad. RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE VINDICATA. GRAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día de hoy en las indisposiciones del tubo digestivo. Vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños. GATARRAS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO PIREXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias. SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS.

LA GRAN VIA, FUENCARRAL, 18. Continúa la venta de las existencias de estos almacenes en el piso primero de la misma casa, con grandes rebajas, en lo que duran las obras del nuevo local. Horas de venta de 9 a 1 y 1/2, y de 4 a 8. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ALCANCE POLITICO

Hoy ha sido firmado por el Rey el decreto admitiendo la dimisión, fundada en motivos de salud, al general Rodríguez Bruzón, capitán general de la quinta región (Aragón), y nombrando para sustituirle al general Huertas. Este tiene presente los lazos de unión que existen entre las Casas Reales de Inglaterra y España, y S. M. me ha ordenado expresar su viva satisfacción por las cordiales relaciones que tan felizmente existen entre los dos países. Es la más viva esperanza del Rey que este feliz estado de cosas se mantendrá con la ayuda de Dios en el futuro, teniendo la honra de expresar a mi Soberano la graciosa acogida que V. M. se ha dignado dispensar a la Misión especial, así como las vivas muestras de simpatía que se nos han dado en España.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Aho. Rows: Madrid, Lisboa y Portugal, Uros Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras o cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

MADRIZZY.

ÚLTIMA HORA

EXTRANJERO

Lord herido. LONDRES. Durante una cacería cerca de Balmoral, a la que asistía el Rey, un tiro de fusil, disparado accidentalmente, hirió levemente a lord Kilmarnock en una oreja y un brazo, rompiéndole los lentes.

Nota oficiosa. ISCHL. Un comunicado oficioso dice que las entrevistas del barón de Aerenthal y del marqués de San Giuliano han confirmado los sentimientos de confianza recíprocos de Austria é Italia, y el acuerdo de ambas Potencias particularmente acerca del mantenimiento de la paz y del statu quo en los Balcanes.

Recepción imperial. ISCHL. El Emperador Francisco José ha recibido esta mañana al barón de Aerenthal y luego al marqués de San Giuliano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

PROVINCIAS

El general Weyler. BARCELONA. (Jueves, tarde.) Esta mañana, en el expreso, regresó de Madrid el general Weyler, que en seguida tomó posesión del mando de la Capitanía General. A las seis embarcará para Palma.

Asuntos obreros. Las colectividades obreras siguen con atención los sucesos de Bilbao. Las autoridades no creen que aquí sea secundada la huelga general de Bilbao. Se hallan en Barcelona comisionados de los huelguistas para recoger fondos.

Los comisionados vascos. Hoy salen para Francia los comisionados vasconavarros, Sres. Alcocer, Ortiz y Bilbao. Se asegura que van á Lourdes, donde se hallan otros conspicuos.

Ferrocarril de Gerona. Comunican de Olot que están muy avanzados los trabajos de perforación del túnel de Collado de Valls, estando á punto de encontrarse las brigadas obreras que empezaron la obra por dos lados opuestos. Se espera que la construcción del ferrocarril de Gerona á aquella población quedará terminada durante todo el año próximo.

Esperando á Iglesias. Se asegura en los círculos obreros que á fines de la próxima semana vendrá á Barcelona, dispuesto á emprender una activa campaña en Cataluña, el leader socialista Pablo Iglesias.

Valiosos elementos de la Juventud socialista de esta capital se proponen comprometerle para dar una conferencia, que organizarán al efecto, y tendrá lugar en un coliseo importante, como acto inicial de dicha campaña.

Burell no va á Vich. Ha sido muy comentada en los círculos políticos la noticia de que el ministro de Instrucción pública, Sr. Burell, no acompañará á la Infanta en su viaje á Vich, con motivo del centenario de Balmes.

Ordenes impositivas. CADIZ. (Jueves, tarde.) La Junta de Obras del puerto ha oficiado á la Casa que contrató las obras para que en el plazo de ocho días quite el material para bloques que tiene en el muelle de San Carlos.

Opinión pública censura esta medida, pues de ser cumplimentada desaparecería la posibilidad de arrendar ó comprar el material dicho, que es necesario para la continuación de las obras del puerto, y éstas quedarían paralizadas por tiempo indefinido, causando la ruina de Cádiz.

El alcalde, Sr. Toro, entregará esta tarde la alcaldía. También van á dimitir el teniente de alcalde y el presidente de la Diputación.

INGLATERRA Y ESPAÑA

La Embajada inglesa

Recepción de la Embajada. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) La nota del día la ha constituido la recepción por el Rey de la Embajada extraordinaria inglesa.

Desde mucho antes de la hora señalada, ofrecía la plaza de la Constitución brillantísimo aspecto. En los balcones, espléndidamente engalanados, se apiñaba numeroso gentío, y lo mismo ocurría en los arcos de la plaza. La entrada á ésta se había prohibido.

El pórtico de la Casa Consistorial parecía un bosque por la enorme cantidad de plantas y follaje que la cubrían. Los arcos y las paredes estaban también adornados con guirnaldas.

Sobre la escalera central aparecían tres grandes banderas: de Inglaterra, España y matricula de San Sebastián. En las sobrepuestas del salón también se habían colocado escudos y banderas, y en las entradas del salón, plantas y flores.

El salón ofrecía severo aspecto, sin otro adorno que guirnaldas en las paredes. En el trono se habían colocado dos sillones. A las doce y media se encontraba á la entrada del Ayuntamiento el gobernador civil.

En el interior se habían reunido el alcalde y numerosos concejales. A la misma hora llegó á Palacio la compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, encargada de hacer los honores.

Sucesivamente se fueron reuniendo allí numerosos Grandes de España, gentileshombres de cámara y mayordomos de semana, entre los cuales estaban el marqués de Velada, el Sr. Travesedo, el marqués de Urrea, el conde de Mazas, los duques de Bailén, Mandas y de la Victoria, el marqués de Santa Cristina, el vizconde de la Alborada, Sres. Vidal Ribas, Campos, Larrainzar y otros, todos de gran uniforme.

A las doce menos diez llegó el ministro de Estado, también de uniforme. Dos minutos después apareció un lapdó de la Real Casa con el conde de Caudilla, el general Del Río, el conde de Aybar y el coronel Elorriaga.

A continuación llegó el Rey, vistiendo uniforme del regimiento de Caballería de Alfonso XIII, acompañado del general Echagüe y del duque de Baena. Precedían al coche regio los batidores de la Escolta, y seguía una sección de este Cuerpo, yendo al estribo el caballero Sr. Pineda.

Al aparecer el Rey en la plaza, ejecutó la banda del regimiento de Sicilia la Marcha Real. El Rey descendió del coche, dirigiéndose al pórtico de la Casa Consistorial, donde esperaba el Ayuntamiento en corporación, con los maceos.

Precedido por la corporación municipal y seguido por la comitiva, subió el Rey al salón. Al situarse en el punto designado en la plaza, cayó un caballo de la Escolta, sin recibir daño el jinete ni el caballo.

A las doce menos cinco llegaron los agregados á la Embajada, Sres. Churruga y comandante Rizo, y minutos después, otro lapdó conduciendo al encargado de Negocios de Inglaterra y personal de la Embajada extraordinaria, á excepción del embajador, señor conde de Granard.

Dos minutos después llegó en otro coche, acompañado por el introductor de embajadores, conde de Pie de Concha. El coche venía seguido por una sección de la Escolta Real.

Al presentarse en la plaza el coche del embajador, la banda del regimiento de Sicilia ejecutó el himno inglés. El embajador subió al salón, donde fué introducido por el conde de Pie de Concha, y adelantándose hacia el trono, leyó su discurso.

Discurso del embajador. «SEÑOR: El Rey, mi augusto señor, me ha encomen-

Los que se den de alta como socios durante el mes de septiembre, estarán exentos de cuota de entrada.

El Ayuntamiento de Valdemoro ha organizado, con la cooperación de su digno secretario, D. Juan Granados, brillantes fiestas en honor de su Patrona la Virgen del Rosario, que se celebrarán los días 7, 8 y 9. Habrá fuegos artificiales, verbenas, bailes públicos y de Sociedad, y el día 9 una corrida de toros, que serán lidiados por los diestros José Montes y Antonio Blanco.

El clou de las fiestas lo constituirá la presentación en el teatro de hermosas cupletistas y bailarinas admiradas por el público madrileño.

La Asociación Benéfica para socorro de los Pobres del distrito de la Latina celebrará sus últimos días de kermesse el 3, 4 y 8 del corriente, en el solar sito en la calle del Almirante, núm. 8, habiendo adquirido nuevamente para su tómbola caprichosos y artísticos regalos.

El último día, ó sea el 8, se verificará un sorteo especial, en el cual se rifarán diversos objetos de gran valor, entre los cuales se cuentan los donados por las Personas Reales, y un magnífico mantón de Manila, regalo de la Sociedad.

Todos estos días amenizará esta kermesse una brillante banda de música.

Un obrero que trabajaba en la calle de Serrano, 47, tuvo la desgracia de caerse del andamio, produciéndose graves lesiones en la cabeza. Después de asistido convenientemente en el Gabinete médico del barrio de Salamanca, fué conducido al Hospital en grave estado.

Rogamos á los señores suscritores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ESTADO DEL TIEMPO

Todo sigue igual. La misma sequedad é idéntico cielo nuboso, la misma tranquilidad en el aire y en el mar. Algo han aumentado las temperaturas de ayer á hoy, principalmente en el Mediodía. Las presiones ni se elevan ni bajan. Por ello, hace ya unos días que no llueve.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITAL, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milis. Rows for various provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Precipitación: Máxima, 718 milis, Mínima, 711. Dirección, NE. Recorrido, 808 kil' metros. Máxima: al sol, 39. A la sombra, 34. Temperatura: Máxima, 13. Mínima, 12. Humedad relativa: Máxima, 96. Mínima, 18.

GRAN MUNDO

APUNTES DE VERANO

El conde de la Viñaza, después de una larga estancia en San Petersburgo, donde desempeña el alto cargo de embajador de España, ha llegado á Biarritz, instalándose en su magnífica villa Trois Fontaines, donde le esperaba su familia, que ahora recibe la enhortuena de sus amigos, con motivo de dos fastuosos acontecimientos.

Hace dos días ha sido pedida, para su hijo D. Carlos Muñoz y Portocarrero, la mano de una lindísima señorita francesa, Mlle. Laborde, hija de los marqueses de Laborde, y ayer fué pedida su bella hija María Josefa para el bizarro oficial de Artillería D. Carlos Martínez Campos, hijo de los condes de Santovenia y nieto de la duquesa de la Torre.

La boda del hijo de los condes de la Viñaza se verificará en el año próximo, y la de su hija probablemente antes que acabe el año corriente.

Se han celebrado en la villa Trois Fontaines una comida y un almuerzo para festejar estos fastuosos acontecimientos de familia. A la comida asistieron, además de los marqueses de Laborde y su hija, el Príncipe y la Princesa de Broglie, dueños del histórico y regio castillo de Chaumont, la Princesa Kotschubey, la marquesa de Caicedo, los se-

